

人民币汇率 创24年来单月最大涨幅

宁波出口企业汇兑损失不小 海淘、出境游更划算了

2018年以来,人民币升势可谓气势如虹。刚刚过去的1月份,人民币兑美元汇率涨幅逾3%,创下24年以来单月最大涨幅。

人民币比以前更值钱了,出国旅游、境外消费都会变得更划算。不过,对于出口企业而言,如果没有做好足够的汇率风险管理,面临的的就是直接的汇兑损失。

1 1月份人民币汇率涨逾3% 创24年来单月最大涨幅

2018年以来,人民币升势可谓气势如虹。

1月31日,在岸人民币对美元汇率高开128基点报6.3287元,16:30收盘报6.2920,较上一交易日涨495点。人民币对美元汇率以大涨“收官”。

至此,今年1月份,在岸人民币对美元汇率单月累计涨幅已高达2200点,涨幅为3.38%,创1994年汇率并轨以来最大单月涨幅;离岸人民币对美元1月份也已大涨逾2100点,亦创下历史最大月度涨幅。

2 正处“回款高峰期” 宁波出口企业汇兑损失不小

人民币兑美元持续升值,一方面进一步消解了市场的人民币贬值预期,有助于减少资本外流。但对于宁波的大部分出口企业而言,此轮人民币升值也造成不小的汇兑损失。

宁波不少中小型外贸企业在原本收益不高的情况下,因为汇率亏掉了大部分利润,“一年白干”这句话也并不夸张。

市民朱先生的外贸公司主营出口家居用品配件,仅仅2017年12月和2018年1月这2个月,因为人民币兑美元汇率大涨造成的汇兑损失,凭空蒸发了60万美元。

即使宁波的巨头企业,也未能避免遭受影响。百隆东方日前发布公告称,经财务部门初步测算,预计2017年全年将形成汇兑损失约人民

币1.5亿元。而导致这一损失的原因,是由于2017年年初以来,美元汇率持续走低,造成人民币汇率相对上升。

这一轮人民币缘何涨势迅猛?分析人士称主要有两方面的原因。其一是美元指数的连续大跌。短期来看人民币升值空间仍取决于美元行情,而美联储加息对美元的提振作用有限,目前市场对今年美元指数的预期整体偏弱,由此人民币或继续稳中趋升。

另一更为重要的原因是,国内经济基本面稳中向好。最新公布的一系列宏观数据显示,中国经济增速加快,工业生产、出口恢复均好于预期。

对此,市商务委有关人士的建议是,“外贸企业在接一些短单时,应当使用锁定汇率等进攻工具,不应该抱着投机的心态铤而走险;需尽快适应人民币双向波动的新环境,提高其管理汇率风险的能力。”

人民币对美元汇率上涨,对宁波外贸企业的进口业务带来利好。但记者采访中发现,由于对人民币上涨估计不足,不少外贸企业在开展进口业务时,并没有按美元结算,而是按其他同样汇率上涨的货币结算。这导致这些企业错过了增利时机。

3 海淘对比一年前打了9.3折 或将助推春节出境游消费

随着人民币对美元的汇率持续走高,境外旅行、购物、海淘的热度是否会增加?

相较一个月前,人民币对美元汇率上涨逾3%,相较一年前,涨幅高达6.92%。这意味着,从境外消费的角度看,现在较一个月前,消费者可以获得9.7折的折扣。而较一年前的价格,更是达到9.3折。

“对于消费者而言,出境旅游或许是个不错的选择,因为人民币对美元的汇率正在持续走高。”这是资深驴友张赫的第一反应。张赫为记者算了一笔账:“以这几天的人民币对美元中间价计算,与去年同期比,1万元人民币能多换近105美元。”

记者从宁波市旅游发展委员会了解到,近年来出境过年的市民不在少数,“从去年统计数据看,自寒假起,通过旅行社组团出境游人数约为5万人次,同比增长10%左右。”与此同时,携程、途牛、飞猪等国内知名旅游平台也纷纷表示,今年

春节出境游产品的销售趋势明显好过去年。

但他们同时认为,对大多数市民来说,美元汇率走低并不会直接改变他们的出行计划,“毕竟汇率不是决定旅客选择出行目的地的最主要因素,而且到上月为止,我们的境外长线旅游团位置基本已满。”浙江飞扬旅游集团有关人士说。

记者浏览携程、途牛、飞猪等旅游网站发现,近期从上海飞往夏威夷的往返机票价格至少在6000元以上(含税),其中有不少航班往返价格已超过2.5万元(含税)。“一般来说,人民币的升值对于差旅客户来说几乎没有影响,或许有部分散客会因为这个因素选择出境游。但单纯考虑机票价格,春节期间并不是出行的最佳时期,因为票价优惠不多。每年3月份以后中美航线售票进入淡季,折扣大的时候,机票往返价格(含税)只要3000元左右。”一名业内人士说,综合来看,春节赴美的诱惑力有限。

记者 史妮超 谢舒奕

春联纸热销 书法家忙碌 宁波人越来越爱 有温度的手写春联

本报讯(记者 黎莉) 临近狗年春节,甬城处处都有新年元素的身影。作为春节传统文化的重要组成部分,春联、福字也出现在更多地方。近日,记者走访多家书画用品商店发现,春联纸已成为热销商品,有些地方一度脱销。与此同时,手写春联正代替机器印刷的春联,受到更多宁波人的喜爱。

记者来到鼓楼的几家文房用品店。各种规格的春联纸被码放在醒目位置,浓浓的年味透过喜庆的大红色蔓延开来。据其中一家店的工作人员介绍,最近两周是春联纸的销售高峰,平均一天能卖出几十套,多的时候上百套,所以他们都是不断滚动备货。

“纸的规格有三四种,一般四尺四开大小买的人最多。7块钱一包,里面有5对,家里用用或者做送春联的活动正好。”这位工作人员告诉记者,同样卖得好的还有“福”字专用纸,4毛一张的烫金红纸,很多人都是十几张买回去写。另外,“周边”商品比如墨汁、毛笔的销量也跟着被带动不少。

前天,胡茂伟、李兴祥、陆爱国、瞿蓓、胡逆风等十位甬上书法大家在月湖金汇小镇冒雪挥毫,为市民现场书写春联、福字。一百多幅飘满墨香的作品一下子被现场市民“抢空”。作为此次活动的组织者,市书法界协会副秘书长瞿蓓表示,因为老底子的过年传统越来越受到大家喜爱,一到年底书法家们就会特别忙。从市里到区一级都会有不同规模的写春联送春联活动,每场活动不管写多少幅,都会被马上抢完。“出手快的书法家,一个多小时能写四五十幅。虽然人累得不行,但看到自己的祝福被市民高高兴兴地领回家,挂起来,为他们的春节添一份喜庆,心里还是很开心的。”

点的麻辣烫 到手却成麻辣拌 汤水外卖遭遇消费投诉

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 童乾洲) 随着生活节奏的加快,点外卖已经成了很多人生活中必不可少的一部分,尤其现在天气寒冷,外卖生意也越来越好,但是如果外卖在递送过程中不注意细节,也会引发很多纠纷。

近日,江北区市场监管局甬北市场监管所接到一消费者投诉,称其所点购的麻辣烫外卖由配送员送至其手上时麻辣烫的汁水都洒光了,变成了一碗麻辣拌。顾客当时很不满意,要求赔偿,在和外卖小哥交涉的过程中,双方也没有达成共识,于是顾客向商家进行投诉,但商家的回复认为,当时的情况无法核实,拒绝赔偿。因此消费者投诉到市场监管部门。

市场监管部门随后了解到,目前外卖配送员入门门槛较低,只需一辆电动车加上一个智能手机,然后挂靠在某电商平台,就可以开始接单送外卖了。不少外卖商家的负责人称,中餐花色品种繁多,很多餐品讲究要趁热吃,多汤水,更有爆炒之类的,对食用的时间和温度要求比较高。这和西餐外卖大多为披萨和简餐有很大的区别。菜品送至客户手中时,口味和现场堂食有很大的区别,加上个别配送人员对线路不熟悉或对于每单外送的食物是什么不清楚,导致食物的温度、口感、汤汁有所损耗。而涉事商家负责人也承认,这次送的麻辣烫有可能是店员未盖餐盒导致汤水洒漏。为此,该店负责人亲自致电该客户表示歉意,并再送一份麻辣烫作为补偿,客户也表示认可。

关于安诚财产保险股份有限公司宁波市镇海支公司变更营业场所的公告

经中国保险监督管理委员会宁波监管局备案,同意安诚财产保险股份有限公司宁波市镇海支公司变更营业场所,现予以公告。

机构名称:安诚财产保险股份有限公司宁波市镇海支公司
机构编码:000110330211
机构住所:宁波市镇海区蛟川街道镇宁东路1号A-17-14室
经营区域:宁波市
成立日期:2009年06月23日

颁发许可证日期:2018年02月01日

许可证流水号:0092773

机构负责人:章先福

联系电话:0574-86270677

客户服务电话:95544

业务范围:经营财产损失保险、责任保险、信用保险和保证保险、短期健康保险和意外伤害保险,上述业务的再保险业务和经中国保险监督管理委员会批准的其他业务。